

# 民生工程增添百姓获得感

文/刘根生

## ◎头条锐评

3月31日,呼和浩特市城乡建设委员会召开2017年城建工作暨党建和党风廉政建设大会。记者从会上了解到,今年,首府计划实施市政道路桥梁、

供热、燃气三大类146项工程。(4月5日《北方新报》)

近些年来,呼和浩特市的城市建设发展成就有目共睹,不仅是在全区,即便是在全国,也产生了一定的影响力。这是因为,作为国家服务业综合改革试

点城市,呼和浩特市不断完善城市的服务功能,坚持不懈地打造宜居城市,让百姓的出行和生活更加方便、顺心。这次首府城建部门发布消息,将计划实施146项市政工程,这将为加快“宜居首府”品牌建设产

生积极的推动作用。

出行和生活是否方便是老百姓最关心的民生问题,首府的相关部门在这方面一直不懈努力,这次又为百姓送来了不少“干货”。我们看到,这次计划实施的146项工程看起来很繁杂,

有修道路、架桥梁,也有供热、供气的管网改造和储气站建设,林林总总的确不少。其实细细梳理一下,146项工程可以归纳为两大块,一是交通设施,二是公共基础设施,都与百姓生活密切相关,这凸显了首府建设宜

居城市的民本理念。

城市要发展,市政建设就不会停歇,这146项市政工程可以说是实实在在的民生工程。这些工程的实施,一方面使城市服务功能更加完善,同时也为市民增添了更多的获得感。

## 重建信任

文/时 锋 画/翟桂溪

## ◎画外音

近年来,随着人民群众对食品安全问题越来越关注,各地食品药品监管部门指导餐饮业开展了“明厨亮灶”工程。日前,中国连锁经营协会联合零点有数调查公司发布的一份调查报告显示,94%的消费者认为“明厨亮灶”能增加消费者对餐厅食品安全的信任。这说明,“明厨亮灶”是维护食品安全秩序、重建消费者信心的有效手



段。但在实践中,一些地区和餐饮企业对这项工作的重视还不够,“明厨亮灶”

的普及程度还不高。对此,职能部门应进一步出台相关标准和规范,提高餐饮

行业的食品安全准入门槛,让百姓餐饮消费更加放心。

## 超级中学省外开分号

## ◎我也说两句

河北省衡水中学是一座饱受争议的“超级中学”,它以每年百名考入清华、北大的人数以及被外界风传的军事化管理闻名全国。近日,衡水第一中学(衡水中学与泰华集团合建的高级中学)平湖学校正式揭牌,这标志着衡水中学走出河北省,正式进驻浙江。这让不少业内人士大跌眼镜,杭州某校长甚至有些激动地质疑,“他们准备搞军事化教育,把教室走廊都装上‘防跳窗’

吗?”

杨若:事实上,衡水第一中学平湖学校并不是衡水中学第一家“分号”。前年,云南衡水实验中学呈贡校区在昆明成立;去年,河北衡水中学落户合肥。今年,衡水第一中学平湖学校正式揭牌,是按“名校办民校”模式成立的。河北衡水中学全国开“分号”的新闻引发了社会热议,褒贬者各执一理,互不相让。笔者认为,“超级中学”外省开“分号”是在为应试教育张目。“超级中学”频频外省开“分号”,不断扩张,迅速复制,

是在用理直气壮的态度宣扬应试教育,鼓励吸引学生进入衡水范式,加入“千军万马过独木桥”的残酷竞争。

朱忠保:很多人说它无人性,说它冷漠无情,说它把学生培养成了考试机器,但只要成绩好,考上北大清华的人多,神话就不会破灭,而且无疑是高考模式下最成功的学校。在别的学校考不上北大清华,考不上重点,在这里能考上,这就是成功。只要是按高考成绩录取考大学,那么社会上就必然会有衡

水模式出现。

毛建国:有人发问,难道仅仅是衡水中学这样吗,其他学校又好到哪里去?真是一语道破天机。面对衡水中学的模式复制,别看很多教育界人士表示了忧思,一些学校还提出了批评,可在实际上,很多学校都在走着衡水中学的路。更深层次的表现是,一些学校只是因为没有学到衡水中学的精髓,没有表现得如衡水中学那样突出,这才表示出对衡水中学的不屑。这样的心理,是当前中国教育的最大问题。

## ◎观点1+1

4月1日下午,来自呼和浩特市回民区10所中学的1800余名学生来到乌兰夫纪念馆,参加由呼和浩特市团委主办,回民区团委承办的“弘扬革命精神,践行‘一学一做’”主题团日活动,千名共青团员重温入团誓词。(4月5日《北方新报》)

## 缅怀先烈是一堂爱国教育课

文/程绍德

清明节是缅怀先人、寄托哀思的传统民俗节日,开展各种缅怀祭奠英烈活动是全社会尤其是各中小学校几十年不变的传统。呼和浩特市团委等单位组织回民区10所中学的1800余名学生来到乌兰夫纪念馆,向乌兰夫同志铜像敬献花篮,并且重温入团誓词,就是希望广大青少年通过接受革命传统教育、传承先烈遗志,不断增强爱党、爱国情怀,争做一名合格的共青团员。

英雄先烈们为了新中国抛头颅、洒热血,他们的身上凝聚着人类最伟大的精神,闪耀着人性神圣的光芒,因此后人每逢清明节或者纪念日都应该到烈士墓、纪念碑前献上一束鲜花,用虔诚之心缅怀先烈,给世人一个激励。尤其是对于成长中的青少年们来说,这种面对烈士重温入团誓词的活动,也是一堂最生动的爱国教育课,能进一步激发他们的光荣感和责任感。

我们相信,通过这样的活动,共青团员们在今后的学习和生活中,会把入团誓词时刻铭记于心并转化为行动,努力学习,报效祖国。

## 向英烈致敬为梦想奋进

文/徐剑锋

不忘历史,才会懂得珍惜当下。今天,无论是奉上清酒一杯,或是献上鲜花一捧,还是读上一段纪念碑文,向先烈献祭,为英雄而歌,这都是一次极好的爱国主义教育。

先烈的精神闪耀光芒,革命的事业历久弥新。可以告慰先烈的是,在他们不怕牺牲的英雄气概、不畏艰难的革命斗志、不懈奋斗的进取意识激励下,一代又一代首府人创造了一个又一个辉煌,巩固发展了政通人和、欣欣向荣的良好局面。展望未来,继承先烈遗志,把首府建设得更加繁荣、让首府人民更加幸福,是我们神圣的历史使命,更是义不容辞的责任。

向英烈致敬,为梦想奋进。今天,当缅怀先烈、追思英魂之时,不能忘的是历史,不能丢的是传统,不能缺的是精神。在“撸起袖子加油干”的关键时刻,我们要敢说:振兴首府,舍我其谁!

## ◎微评

## 共享图书

一款名为“借书人”的共享图书平台正引起公众关注,人们可以不限时、不限量地借书,全国送书上门。上线一年后,目前每月的借出量大概在2000本左右。

云青评论说:读书毕竟与单纯使用某种工具不同,而且读书有偏好,除了自己读,与同好们分享、交流的过程也非常愉快。共享图书平台的创意是好,如果再搭配社交服务,形成一个个独具特色的“书友会”,效果可能会更好。

## 骨灰无人认领

截至目前,太原市龙山殡仪馆里存放着16000多个骨灰盒,而长期无人认领的骨灰盒占到总数的10%以上,其中存放时间最长的已经有38年。这一问题在别的殡仪馆也存在。

大山评论说:殡仪馆无法处理是因为法律上没有依据,所以需要国家层面出台相关法律法规或修订殡葬管理条例,比如,规定超过规定期限无人认领就实施生态葬。让殡仪馆能够依法执行而无后顾之忧,这些骨灰也能早日回归自然。